
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย   
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 

วันอังคารที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๓  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสุนทรธรรมธาดา  ส านักงานเทศบาลต าบลโพนพิสัย 

************************************* 
 

ผู้มาประชุม จ านวน   ๑๑   คน 
  ๑. นายประสงค์  หุ่นศรีงาม   ประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  
  ๒.  นายบุญลี   ไกยะวงศ์    รองประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
  ๓.  นายสกล  อรมัง    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
  ๔.  นายอุ่น โยธิกุล    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
  ๕.  นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 

๖. ด.ต.ไพฑูรย์  บุญเฉลียว   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
๗.  นายสมัคร  กึ่งมาตย์    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 

  ๘.  ด.ต.สุรพล  สุวรรณคุณ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
  ๙.นายจักรกฤษณ์  เวียนจันทร์   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
  ๑๐.นางสุดสวาท ทองจบ    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
  ๑๑.นายจรัญ ชมพูงาม    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
 

ผู้มาประชุม จ านวน   ๑   คน 
  ๑.  นายสมเกียรติ สิทธิพิสัย   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย   ล า ป่ ว ย
    

ผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน   ๑๗ คน 
๑. นายเสถียร  สีสงค์    ปลัดเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ปฏิบัติหน้าที่ 

        นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย 
๒. นางรุ่งรัตน์  คงทัน    ผู้อ านวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๓. นางรัชวดี  ฝ้ายขาว    ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
๔. นางสาวสุภาภรณ์  แสงนิกุล   ผู้อ านวยการกองคลัง   

 ๕. นางช่อลดา  เหลืองสินศิริ   รก.ผู้อ านวยการกองการศึกษา   
๖. นางสาวสาวิตรี  ภูมิมอญ   นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
๗. จ่าเอกนัฐพงษ์  ธารเอี่ยม   นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยช านาญการ 
๘. จ่าเอกสุพัฒน์พงษ์  ภักดีพิบูลย์   นักจัดการงานเทศกิจปฏิบัติการ 
๙. จ่าเอกอนุศาสตร์  จันปุย   นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 

  ๑๐. นายสิทธิศักดิ์ คงชมชื่น   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
  ๑๑. นางสุภาภรณ์ สุระอุดร   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
  ๑๒. นางสาวเยาวรัตน์ ทีทองแดง   พนักงานจ้างทั่วไป 

๑๓. นางสาวพชรอาภา แดนสีแก้ว   พนักงานจ้างทั่วไป 
๑๔.นายธวัชชัย  ศรีสมบูรณ์   พนักงานจ้างทั่วไป 
๑๕. นายธนกฤต  เกลี้ยงไธสง   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
๑๖.นางสมรรัตน์ ภักตะภา   พนักงานจ้างเหมาบริการ  
๑๗.นางสาวปรารถนา เรือชัย   พนักงานจ้างเหมาบริการ  

/ เริ่มประชุมเวลา .. 



 ๒ 
 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
 

เมื่อถึงเวลา ๑๐.๐๐ น. นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย       
กล่าวเชิญประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และกล่าวเปิดการประชุมสภา
เทศบาลต าบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 

 

นายประสงค์  หุ่นศรีงาม        - เรียนท่านปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย   
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการ 
ประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓  ซึ่งเป็นการประชุมเพ่ือพิจารณา 
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ  
ของคณะผู้บริหาร และหารือกิจการที่อ่ืนๆอยู่ในอ านาจหน้าที่ของสภาฯ กระผมขอด าเนินการตามระเบียบวาระ 
ประชุม ดังนี้ 
   

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ  
นายประสงค์  หุ่นศรีงาม ๑.๑ นายสมเกียรติ  สิทธิพิสัย  ลาป่วย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
ที่ประชุม รับทราบ  
 

 ๑.๒ ช่วงนี้เป็นฤดูฝนมรสุมหลายลูกได้พัดผ่านประเทศไทย มีฝนตกหนักและ
น้้าฝนที่มีปริมาณมากระบายไม่ทันท้าให้น้้าท่วมในซอยพรหมทะลือ บริเวณ บขส. และด้านหลังส้านักงานเทศบาล
ต้าบลโพนพิสัย มีประชาชนในเขตเทศบาลต้าบลโพนพิสัยได้ลงข้อความในแอพลิเคชั่นไลน์กลุ่มโพนพิสัยน่าอยู่       
ว่ามีน้้าท่วมขังในเขตเทศบาลต้าบลโพนพิสัย ท่านถาวร สังขะมาน นายอ้าเภอโพนพิสัย ได้เดินทางไปดูสถานีสูบน้้า   
ที่ซอยพรหมทะลือ ก่อนหน้านั้นผมได้น้าเรียนท่านนายอ้าเภอโพนพิสัยแล้วว่าผมและท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล         
ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต้าบลโพนพิสัย ได้ออกเดินส้ารวจดูปริมาณน้้าในบริเวณ บขส. และปรึกษาหาแนวทางที่
จะระบายน้้าให้เร็วขึ้น หารือเบื้องต้นว่าน่าจะติดตั้งสถานีสูบน้้าเพ่ิมอีกแห่งบริเวณด้านข้างส้านักงานเทศบาลต้าบล
โพนพิสัย โดยอาจจะสูบออกไปทางฝั่งตรงข้ามกับส้านักงานเทศบาลฯ หรือสูบลงท่อออกไปทางระบายน้้าห้วยหลวง 
ปรึกษาหารือก่อนที่จะบรรจุไว้ในแผนเพื่อด้าเนินการตามระเบียบต่อไป ท่านนายอ้าเภอก็ให้ผมน้าเรื่องนี้เข้าที่ประชุม
เพ่ือก้าชับให้เจ้าหน้าที่ที่ดูแล แต่ไม่ได้โทษใครนะครับเพราะเราท้าเต็มท่ีแล้วไม่ว่าจะเป็นทางกองช่าง กองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม ในการท้าความสะอาดลอกคลอง หรือสูบระบายน้้าแต่ปริมาณน้้าที่มากท้าให้เกิดน้้าท่วม ผมน้ามา
พูดในที่ประชุมเพ่ือเป็นแนวทางว่าจะได้ก้าชับผู้ใต้บังคับบัญชาอย่างไรให้ด้าเนินการได้อย่างเต็มที่ จากการสอบถาม
วันที่เกิดน้้าท่วมเนื่องจากฝนตกหนักต่อเนื่องปริมาณน้้าเลยเยอะ เจ้าหน้าที่อาจจะไม่เข้าใจนะครับว่าสถานีสูบน้้าท้า
หน้าที่ได้ ๒ อย่าง ๑.สูบระบายน้้าออกในปริมาณที่น้้าท่วมไม่เยอะ ๒.ปริมาณน้้าเยอะเป็นการผลักน้้าช่วยให้น้้า
ระบายได้เร็วขึ้น นายอ้าเภอก้าชับว่าน้้าท่วมเป็นครั้งที่ ๒ แล้วอย่าให้เกิดครั้งที่ ๓ อีก เราก็สูบน้้าไปเรื่อยๆถ้าน้้าเยอะ
ก็สูบต่อไปเป็นการผลักน้้า ประชาชนผ่านไปมาเห็นเครื่องสูบน้้าเราท้างานก็จะได้รู้ว่าเรายังสู้กับงานระบายน้้าอยู่ 
 

ที่ประชุม รับทราบ  
 

 
 

/ ระเบียบวาระท่ี ๒ ... 



 ๓ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายประสงค์  หุ่นศรีงาม        ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม  ๒๕๖๓ ขอเชิญประธาน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้รายงานต่อสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 

- ขอเลื่อนไปพิจารณารับรองในการประชุมคราวต่อไป 
 

ที่ประชุม    รับทราบ  
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่องกระทู้ถาม 
- ไม่มี 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  ๔.๑ รายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติในการพิจารณา        
ประธานสภาเทศบาลฯ  ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ.๒๕๖๔      
วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ ขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติ  
 

นายสกล  อรมัง   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีฯ และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย          
สกล  อรมัง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ในนามประธานคณะกรรมการแปรญัตติในร่างเทศบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ขอรายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติในการ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ดังนี้ 

บันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ 

เมื่อวันที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๓  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสุนทรธรรมธาดา  ส านักงานเทศบาลต าบลโพนพิสัย 

 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
 

  ตามที่สภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ได้มีมติที่ประชุมในคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย   
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ เห็นชอบคัดเลือกสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลโพนพิสัย เป็นคณะกรรมการแปรญัตติในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   
พ.ศ.๒๕๖๔ จ านวน ๗ คน  ประกอบกับคณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้คัดเลือกประธานกรรมการแปรญัตติ และ
เลขานุการกรรมการแปรญัตติแล้ว  เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ ประกอบด้วยบุคคลดังต่อไปนี้ 

๑. นายสกล  อรมัง   ประธานกรรมการแปรญัตติ ฯ 
๒. นายสมเกียรติ  สิทธิพิสัย  กรรมการแปรญัตติ ฯ 
๓. ด.ต.ไพฑูรย์  บุญฉลียว  กรรมการแปรญัตติ ฯ 
๔. นายจักรกฤษณ์  เวียนจันทร์  กรรมการแปรญัตติ ฯ   
๕. นายณัฐกฤษฎื  เทียนทิพย์  กรรมการแปรญัตติ ฯ 
๖. นายสมัคร  กึ่งมาตย์   กรรมการแปรญัตติ ฯ 
๗. นายอุ่น  โยธิกุล   เลขา/กรรมการแปรญัตติ ฯ 

/ บัดนี้ ... 



 ๔ 
             

บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ          
พ.ศ.๒๕๖๔  ได้ประชุมเพ่ือพิจารณาค าขอแปรญัตติ เมื่อวันที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
สุนทรธรรมธาดา  ส านักงานเทศบาลต าบลโพนพิสัย โดยมีรายละเอียดดังนี้  

เทศบาลต าบลโพนพิสัย ได้ประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ 
ประจ าปี ๒๕๖๓ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๓ ซึ่งได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ  ซึ่งที่ประชุมสภาเทศบาลฯ มีมติเห็นชอบรับหลักการ             
ในร่างเทศบัญญัติดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว  และก าหนดให้เสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๑๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ ในเวลาราชการ     
ณ ห้องประชุมสันติไมตรี ส านักงานเทศบาลต าบลโพนพิสัย ซึ่งมีสมาชิกสภาเทศบาลต้าบลโพนพิสัยเสนอค้าแปรญัตติ
ต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ จ้านวน ๑ คน ดังนี้ 

๑. นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย ได้เสนอค าแปรญัตติ  
จ านวน ๒ ข้อ  คือ  

๑.๑ รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน ๘๐๐,๐๐๐ บาท ตั้งไว้ในหน่วยงานส านัก
ปลัดเทศบาล แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบด าเนินงาน ค่าใช้สอย ตั้งจ่ายจากเงินรายได้และ       
เงินอุดหนุนทั่วไป (ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป) (หน้าที่ ๒๔) 

โดยให้ตัดออก ๕๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๓๐๐,๐๐๐ บาท   
 

มติที่ประชุม คณะกรรมการแปรญัตติฯ เห็นชอบ ๕ เสียง ให้คงร่างเดิมในร่างเทศบัญญัติ งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ และ ท่านณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  
ขอสงวนค าแปรญัตติชี้แจงในที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัยฯ เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ  

๑.๒ รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตั้งไว้ในหน่วยงานกองช่าง
แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบด าเนินงาน  ค่าใช้สอย รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่ง
บริหาร ตั้งจ่ายจากเงินรายได้และเงินอุดหนุนทั่วไป (ปรากฏในแผนงานบริหารงานเคหะและชุมชน และงานทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน) (หน้าที่ ๗๑) 

โดยให้ตัดออก ๕๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๕๐๐,๐๐๐ บาท  
 

มติที่ประชุม คณะกรรมการแปรญัตติฯ เห็นชอบ ๕ เสียง ให้คงร่างเดิมในร่างเทศบัญญัติ งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ และ ท่านณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  
ขอสงวนค าแปรญัตติชี้แจงในที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัยฯ เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ  

ดังนั้น  คณะกรรมการแปรญัตติฯได้มีมติเป็นเอกฉันท์ในที่ประชุมว่า เห็นชอบให้คงร่างเดิม         
ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ และให้ผู้เสนอค าแปรญัตติ           
สงวนค าแปรญัตติชี้แจงในที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัยฯ เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ จึงเห็นสมควรรายงานประธานสภาเทศบาล 
ต าบลโพนพิสัย น าเข้าที่ประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ เพ่ือพิจารณา             
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวาระที่  ๒ขั้นแปรญัตติ  ต่อไป     
(รายละเอียดปรากฏตามรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯที่แนบมาพร้อมนี้) 
   

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 
/ ลงชื่อ ... 



 ๕ 
 
 
ลงชื่อ         อุ่น  โยธิกุล                 

         ( นายอุ่น  โยธิกุล )  
             เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ  

 
          ลงชื่อ            สมเกียรติ  สิทธิพิสัย         

            ( นายสมเกียรติ  สทิธิพิสัย )  
             กรรมการแปรญัตติฯ 

 
                          ลงชื่อ       นายจักรกฤษณ์  เวียนจันทร์                  

            ( นายจักรกฤษณ์  เวียนจันทร์ ) 
           กรรมการแปรญัตติฯ 

 
ลงชื่อ ด.ต.   ไพฑูรย์  บุญเฉลียว                      

              ( ไพฑูรย์  บุญเฉลียว ) 
            กรรมการแปรญัตติฯ 

 
ลงชื่อ         ณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์                

       (นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์) 
       กรรมการแปรญัตติฯ 

 
ลงชื่อ           สมัคร  กึ่งมาตย ์                

       (นายสมัคร  กึ่งมาตย์) 
       กรรมการแปรญัตติฯ 

 
ลงชื่อ              สกล  อรมัง        

       (นายสกล  อรมัง ) 
        ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม - ขอขอบคุณท่านสกล  อรมัง ประธานคณะกรรมการแปรญัตติในร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   งบประมาณรายจ่ ายประจ าปี งบประมาณ พ .ศ . ๒๕๖๔ พร้ อมคณะ                   
ที่ได้ด าเนินการประชุมและเห็นชอบให้คงร่างเดิมในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ       
พ.ศ.๒๕๖๔  และน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ท่านณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย 
ผู้เสนอค าขอแปรญัตติ ขอสงวนค าแปรญัตติชี้แจงในที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัยฯ  

    

 
 
 

/ นายณัฐกฤษฎ์ ... 



 ๖ 
 
นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย ์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีฯ และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย          
ณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย ตามที่ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย ได้ชี้แจงเมื่อคราวประชุมคณะกรรมการแปรญัตติในร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๓ กระผมได้เข้าใจในการตั้งงบประมาณ
ดังกล่าวแล้ว  จึงเห็นสมควรให้คงร่างเดิมในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านณัฐกฤษฏ์ เทียนทิพย์ เมื่อท่านได้ยื่นขอแปรญัตติแล้วได้รับ
ประธานสภาเทศบาลฯ  ค าอธิบายจากเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง สรุปคือท่านเข้าใจและจะปฏิบัติตามที่มีมติที่
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติถูกต้องไหมครับ  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอบคุณท่านณัฐกฤษฏ์ เทียนทิพย์ เมื่อท่านได้ยื่นขอแปรญัตติแล้วได้รับ
ประธานสภาเทศบาลฯ  ค าอธิบายจากเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง สรุปคือท่านเข้าใจและจะปฏิบัติตามที่มีมติที่
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติครับ  

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ๑๐ เสียง  ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ 
 

- ขณะนี้เวลา ๑๒.๐๐ น. ขอพักการประชุมสภาเทศบาลฯ เพ่ือรับประทานอาหารกลางวันก่อน  
เมื่อถึงเวลา ๑๓.๓๐ น. ให้สมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่านเข้ามาประชุมในระเบียบวาระที่ ๔ ข้อ ๔.๒ พิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ วาระที่ ๓ ขั้นลงมติ  และหารือกิจการอ่ืนๆที่อยู่
ในอ านาจหน้าที่ของสภาเทศบาลฯต่อไป 
 

เวลา ๑๒.๐๐ น.  พักการประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ 
 

เมื่อถึงเวลา ๑๓.๓๐ น. นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย      
กล่าวเชิญประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 
ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๓ ต่อเนื่องจากจากการประชุมสภาเทศบาลฯ ในภาคเช้า 

 

นายประสงค์  หุ่นศรีงาม  - เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ขอด าเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๔   
ประธานสภาเทศบาลฯ  ๔.๒ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ      
พ.ศ. ๒๕๖๔ วาระที่ ๓ ขั้นลงมติ  สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ วาระท่ี ๓ ขัน้ลงมติ กรุณาลงมติ   
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ๑๐ เสียง ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ วาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ  
  

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องที่เสนอใหม่  
 

    - ไม่มี 
 

 
 

/ ระเบียบวาระท่ี ๖ ... 



 ๗ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ในระเบียบวาระอ่ืนๆ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใด มีข้อราชการที่เก่ียวข้อง  
ประธานสภาเทศบาลฯ  กับอ านาจหน้าที่ของฝ่ายสภาหารือ เสนอแนะ ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลฯหรือไม่   
ขอเชิญท่าน ด.ต.ไพฑูรย์  บุญเฉลียว  
 

ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผมด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย เขต ๒ ขอเสนอเรื่องลานนาคา
เบิกฟ้า ๒ ผ่านท่านประธานสภาฯ เกี่ยวกับไฟส่องสว่างตามเสารอบลานนาคาเบิกฟ้ามี  จ านวน ๒๖ ดวง ตอนนี้ใช้
การไม่ได้ จ านวน ๘ ดวง ผมได้ปรึกษากับนายเกริกฤทธิ์ มหัทธนะโชค ผู้อ านวยการกองช่าง ว่าลานนาคาเบิกฟ้า ๒ 
ยังอยู่ในระหว่างประกันได้ท าหนังสือแจ้งผ่านไปทางกรมโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดหนองคาย ๒ ครั้งแล้วยังไม่ได้
รับการแก้ไข อีกประมาณ ๒ - ๓ เดือนจะด าเนินการส่งหนังสือไปอีกเป็นครั้งที่ ๓ ถ้าเป็นไปได้ต้องการให้แก้ไขแล้ว
เสร็จก่อนวันออกพรรษาเพราะเราไม่สามารถด าเนินการเองได้   
     

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอบคุณด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว ครับ มีสมาชิกท่านอ่ืนจะอภิปรายไหมครับ ขอ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เชิญท่านอุ่น โยธิกุล  
 
นายอุ่น โยธิกุล   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายอุ่น โยธิกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย จากที่ท่านประธานได้แจ้งที่ประชุมทราบ
เรื่องปัญหาน้ าท่วมท าให้เดือดร้อนทั้งเทศบาล ไม่ว่าจะเป็นถนนเส้นภิรมยาราม จุมพล ทุ่งธาตุ ส่วนหนักสุดคือเส้น
ถนนภิรมยาราม ผมขอเล่าสืบเนื่องมาจากวันที่แปรญัตติมานะครับ วันที่เกิดน้ าท่วมผมก็อยู่ในเหตุการณ์ปรากฏว่า
ชาวบ้านโทรเข้ามาร้องเรียนกันหลายสาย จนถึงขั้นจะเข้ามาร้องเรียนในที่ประชุมสภาฯวันนี้ เมื่อคืนวันที่ ๒๔ 
สิงหาคม ๒๕๖๓ หลายฝ่ายร่วมปรึกษาหารือกันว่าจะท าอย่างไรเพ่ือจะแก้ไขในเรื่องนี้ ผมกับท่านสกล อรมัง           
ได้ชี้แจงกับชาวบ้านว่าการแก้ไขปัญหาต่างๆค่อนข้างล าบากเพราะเราไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ ถ้าเราจะท าโครงการ
ใหม่ยังไม่มีในแผนชาวบ้านเข้าใจ เราจะแก้ไขปัญหาด้วยกันคือเริ่มจากส ารวจเส้นทางน้ าจากทางน้ าหน้า            
วัดภิรมยารามจะเลี้ยวขวาไปทางโรงเรียนอนุบาลจุมพลโพนพิสัยไปยังซอยเทศบาล ๑๙ ซึ่งแหล่งรับน้ านี้เริ่มใช้ตั้งแต่
เมื่อคราวยังเป็นสุขาภิบาลเกิดก่อนจะมีกฎหมายก าหนดไม่ให้ปล่อยน้ าลงแหล่งน้ า (แม่น้ าโขง) มีผู้แนะน าว่าถ้าไม่มี
งบประมาณก็ขอให้ดูแลคลองสายนี้ โดยการลอกคลอง ถ้าเป็นไปได้ให้น ารถดับเพลิงไปฉีดฝาท่อและดูสิ่งต่างๆที่เข้า
ไปอุดตัน ผมในนามของสมาชิกสภาเทศบาลฯก็ได้รับปากและได้ประสานท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีฯว่าการที่ท่านจะมานั้นเป็นสิ่งที่ดีแต่ในฐานะเราเป็นตัวแทนก็คงจะพูดได้เพียงแต่ให้ท่านแจ้งความ
ประสงค์มาว่าต้องการอย่างไรได้ตกลงกันเป็นอย่างดีจึงไม่มีชาวบ้านมาร้องเรียนในวันนี้ ผมจะขออนุญาตน าข้อความ
ในแอพพริเคชั่นไลน์ที่ชาวบ้านได้ส่งมาให้เห็นถึงปัญหาจากการเกิดน้ าท่วมว่าเป็นอย่างไรต่อท่านปลัดเทศบาล  
ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีฯ ผมขอปรึกษาหารือกับที่ประชุมว่าจะท าอย่างไรเส้นทางน้ าจากหน้าวัดภิรมยารามไป
เลี้ยวทางข้อศอกหน้าโรงเรียนอนุบาลจุมพลโพนพิสัยไปถึงซอยเทศบาล ๑๙ ผมได้คุยกับชาวบ้านว่าต่อไปเราจะท า 
ฟลัดเวย์ที่ถนนภิรมยารามแต่มันจะเป็นการสร้างประติมากรรมนาคาทาวเวอร์ที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
หนองคายร่วมกับท่านนายแพทย์สรร สุนทรธนากุล อดีตนายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัยแต่ก็เป็นโครงการในอนาคต  
ท่านสกล อรมัง จึงได้ประสานเสี่ยนเรศว่าเจาะผ่านถนนเพียวอนุสรณ์ไปทางหน้าวัดภิรมยารามแล้วลงไปทางด้านข้าง 
 

/ วัดจอมทอง ... 



 ๘ 
 
วัดจอมทองจะได้ไหมท่านก็บอกว่าได้ แต่ติดขัดที่เจ้าของที่ยังไม่ได้มอบให้ทางเทศบาล เขาแนะน ามาว่าการท า 
ฟลัดเวย์ผ่านถนนตรงกลางมานั้นเราไม่ได้ผ่าแล้วน าตะแกรงมาใส่จะท าให้เดือดร้อนมากตะแกรงยาวไปไม่ได้แนะน า
ให้น าท่อลงไปแล้วท าปากบ่อเพ่ือซับน้ าให้ไหลลงไปได้เร็วเป็นระยะๆ ผมปรึกษาผู้หลักผู้ใหญ่หลายท่านว่าเราท าเป็น
กรณีฉุกเฉินไม่ได้น าของเสียลงในล าน้ า ถ้าเราท าท่ีถนนภิรมยารามเราก็จะท าประตูที่ปัดน้ าถ้าน้ าไหลมาเยอะที่บริเวณ
เทศบาลเราก็ดี ถ้าแม่น้ าอยู่ต่ ามันเราก็จะเปิดประตูก็จะไหลออก ถ้าแม่น้ าใหญ่หนุนเราก็น าเครื่องสูบน้ าสูบระบายมัน
ก็จะเร็วขึ้น ทุกท่านพอใจแต่ว่าอันนี้เป็นโครงการก่อนถ้าเป็นไปได้จะน าเข้าแผนและแก้ไขปัญหาส่วนหนึ่ง สรุปมี ๒ 
ทาง คือ ๑.ท าฟลัดเวย์ใหญ่หน้าวัดภิรมยาราม ๒.ท าฟลัดเวย์ตรงที่เสี่ยนเรศลงไปหลังวัดจอมทองเลี้ยวซ้ายหน้า
ธนาคารออมสินไปลงซอยเทศบาล ๑๙ เหตุการณ์ก็จบลงด้วยดีทุกคนก็รอว่าเทศบาลจะด าเนินการอย่างไรต่อไป ถ้า
เทศบาลไม่แก้ไขปัญหานี้ชาวบ้านจะไม่พอใจ อันดับแรกเทศบาลเปิดฝาท่อใช้รถดับเพลิงฉีดล้างลงไปทางซอย
เทศบาล ๑๙ ให้ชาวบ้านเห็นก่อน 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านอุ่น โยธิกุล ฝากผ่านไปยังท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีฯ ผมขอฝากท่านอุ่น โยธิกุล ไปยังผู้ที่จะเสนอแนะ
ขอให้ท่านเข้าร่วมประชุมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) และประสานกองช่างเพ่ือค านวณงบประมาณ
ก่อนน าเข้าแผนพัฒนาฯ ต่อไป ขอเชิญท่านณัฐกฤษฏ์ เทียนทิพย์  
 

นายณัฐกฤษฏ์ เทียนทิพย์  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายณัฐกฤษฏ์ เทียนทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย ปัญหาน้ าท่วมผมขอเสนอ
ว่าน่าจะจัดเวรยามที่สถานีสูบน้ าวัดภิรมยาราม เพราะวันที่เกิดน้ าท่วมฝนตกตั้งแต่ ๒๐.๐๐ น. เจ้าหน้าที่มาเปิด
เครื่องสูบน้ าตอนเช้ามันก็ไม่ทันการณ์ชาวบ้านเดือดร้อน ถ้ามีลักษณะฝนตกหนักน่าจะมีเจ้าหน้าที่มาเปิดปั้มให้ท างาน
จะช่วยได้ระดับหนึ่ง ครับ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านณัฐกฤษฏ์ เทียนทิพย์ ขอเชิญท่านจรัญ ชมพูงาม    
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายจรัญ ชมพูงาม  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายจรัญ ชมพูงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย วันที่เกิดน้ าท่วมการระบายน้ าของ
เราดีแล้วแต่ปริมาณน้ าฝนเยอะเกินพ้ืนที่ของเราจะรองรับได้ แม้แต่พ้ืนที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลจุมพลน้ าท่วม
ก็ไหลลงมาที่ซอยเทศบาล ๑๙ ปัญหาของเราต้องร่วมกันแก้ไขแบบบูรณาการถ้าเทศบาลแก้ไขแล้วองค์การบริหาร
ส่วนต าบลจุมพลไม่แก้ไขปัญหาก็จะไม่มีความหมายเราต้องท าแผนระดับอ าเภอ ประชาชนร้านค้าต่างๆเดือดร้อนผม
เข้าใจถ้าไม่มีรถวิ่งเข้าไปน้ าจะนิ่ง ถ้าเราท าแผงกั้นรถจะได้วิ่งช้าลง ลดปัญหาน้ าเข้าร้านค้า ถ้าเรามีเสียงตามสาย
ประชาสัมพันธ์ให้ร้านค้าเตรียมพร้อมรับสถานการณ์ โครงการฟลัดเวย์ต้องใช้งบประมาณสูงเราต้องประชุมอ าเภอ 
เทศบาลต าบลโพนพิสัย และองค์การบริหารส่วนต าบลจุพลเพ่ือท าแผนระยะยาว ขณะนี้ทิศทางน้ าเปลี่ยนไป 
เนื่องจากการถมที่โดยไม่ได้ขออนุญาตท าให้น้ าทะลักกลับเข้าเมืองเหมือนเดิม เราต้องเห็นใจทุกฝ่ายเพราะบางปีเกิด
พายุเราต้องมีการแจ้งเตือน ปัญหาเครื่องสูบน้ าที่วัดภิรมยารามเกิดจากเครื่องออโต้ขัดข้องถ้าเราจัดตั้งเวรยามเหมือน 
เช่นที่ท่านณัฐกฤฏ์ เทียนทิพย์ เสนอมาเม่ือเกิดฝนตกหนักเครื่องไม่ท างานก็ให้เจ้าหน้าที่ท าแทน ระบายพร้อมกันมันก็
ไม่หมดแต่เราต้องท าเพราะเป็นการสร้างความเชื่อมั่นแก่พ่ีน้องประชาชนเรา บางครั้งเราต้องของบประมาณจาก
ส่วนกลาง จากจังหวัดเพราะรองบประมาณของเทศบาลอย่างเดียวคงไม่แล้วเสร็จเนื่องจากงบประมาณที่จ ากัดของ
เทศบาล 

/ นายประสงค์ ... 



 ๙ 
 
นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านจรัญ ชมพูงาม ในข้อเสนอแนะ ขอเชิญท่านอุ่น โยธิกุล  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
 

นายอุ่น โยธิกุล   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายอุ่น  โยธิกุล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย   ผมขออนุญาตตั้งข้อสังเกตเมื่อเรา
แก้ปัญหาที่ปลายเหตุโดยการสูบน้ าออกที่สถานีสูบน้ าซอยพรหมทะลือออกมาท่วมขังทางนี้เพราะปลายน้ ามันไม่ได้
ไหลลงไปไหนท าให้น้ าท่วมย่านธุรกิจ บอกให้เอาแผงมากั้นท าไมเมื่อสูบน้ าจากถนนภิรมยารามออกมาท่วมต้องแก้ที่
ต้นเหตุไม่ใช่ปลายเหตุ ท่านนายแพทย์สรร สุนทรธนากุล อดีตนายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย ท่านเห็นความส าคัญ
แก้ปัญหาน้ าท่วมขังในซอยพรหมทะลือโดยการตั้งสถานีสูบน้ าออกมาที่ถนนภิรมยารามซึ่งไม่มีน้ าช่วยแก้ปัญหาได้แต่
นี่ประสบปัญหาน้ าท่วมหมดสูบออกมาก็ยิ่งท่วม เราจึงควรแก้ท่ีต้นเหตุไม่ใช่ปลายเหตุ  

  

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอบคุณท่านอุ่น โยธิกุล ขอเชิญท่านจรัญ ชมพูงาม   
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายจรัญ ชมพูงาม  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายนายจรัญ ชมพูงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ตามที่ท่านอุ่น โยธิกุล พูดมาก็
ถูกท่านลองสังเกตดูว่าน้ าท่วม ๒ ครั้งที่ผ่านมา น้ าจะไม่ท่วมเส้นภิรมยาราม หน้าบ้านนายอ าเภอ ร้านขายปุ๋ย     
หน้าร้านตี๋เล็ก น้ าผลักลงไปในท่อผมตั้งข้อสังเกตว่าน้ าที่เราสูบมาจากซอยพรหมทะลือถ้าน้ าหน้าถนนแถวนี้ไม่แห้ง
ซอยพรหมทะลือก็ไม่แห้ง ถ้าน้ าแห้งก็จะแห้งพร้อมกัน เราก็มาช่วยกันดูว่าสาเหตุเกิดมาจากอะไร  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านจรัญ ชมพูงาม ขอเชิญ ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว    
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ตามที่ท่านอุ่น โยธิกุล และ
ท่านจรัญ ชมพูงาม ได้กล่าวมาถูกต้องทุกอย่างต้องแก้ที่ต้นเหตุ เมื่อเหตุเกิดแล้วเราต้องมาช่วยกันแก้ไขเพราะอาจจะ
เกิดเหตุน้ าท่วมอีกหรืออาจจะไม่เกิดอีกก็เป็นไปได้ในช่วงนี้ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณ ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว   ปัญหาการระบายน้ าในพ้ืนที่เทศบาลฯ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ต้องช่วยกันเหตุวางแผนป้องกันเพราะน้ าท่วมที่ผ่านมาฝนตกหนักอย่างต่อเนื่อง 
ขอเชิญท่านจักรกฤษณ์ เวียนจันทร์  
 

นายจักรกฤษณ์ เวียนจันทร์ - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย คณะผู้บริหาร เพ่ือน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องการบริหาร
จัดการน้ าผมต้องการให้ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงและอภิปรายให้สมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่านได้รับทราบ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ผมจะให้ท่านสมาชิกเทศบาลฯได้อภิปรายให้ครบก่อน แล้วจะเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลฯ  ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีฯ ตอบแล้วหากท่านจะให้ผู้รับผิดชอบ
โดยตรงมาอภิปรายก็จะได้ขออนุญาตผมอีกที ขอเชิญท่านจรัญ ชมพูงาม     

/ นายจรัญ ... 



 ๑๐ 
 

นายจรัญ ชมพูงาม  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายนายจรัญ ชมพูงาม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ในเรื่องงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ที่สภาลงมติรับหลักการไปเรียบร้อยแล้ว ผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯผ่านไป
ยังคณะผู้บริหารว่าสภาผ่านเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณให้กับทางเทศบาลโดยไม่มีเงื่อนไข
ใดๆแต่เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลฯทั้ง ๑๒ คน ขอความร่วมมือกับทางเทศบาลในการดูแลประชาชนในพ้ืนที่อยากให้
กระตือรือร้นในการให้ความร่วมมือ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านจรัญ ชมพูงาม ขอเชิญท่านสกล อรมัง       
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายสกล อรมัง   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายสกล อรมัง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย การประชุมสภาเทศบาลฯวันนี้ได้
ประโยชน์มากเพ่ือจะได้น าข้อหารือไปเรียนให้ประชาชนทราบ ขอชมเชยปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีฯ ที่ให้ผู้อ านวยการกองทุกกองมาเข้าร่วมประชุมครบ มีปัญหาเรื่องใดจะได้ปรึกษาผ่านท่าน
ประธานสภาฯไปยังคณะผู้บริหารถึงผู้อ านวยการกองขอให้ปฏิบัติเช่นนี้ในการประชุมครั้งต่อๆไป เรื่องที่ผมจะพูดเป็น
เรื่องผลประโยชน์ของเทศบาล ๑๐๐% เทศบาลต าบลโพนพิสัยมีรายได้จากตลาดจุดผ่อนปรนชายแดนไทย-ลาว แต่
ต้องชะงักตั้งแต่เดือนมกราคมเป็นต้นมารายได้เราลดลง จะหวังจากเงินอุดหนุนของรัฐบาลอย่างเดียวไม่ได้ ผมได้นั่งดู
ทีวีเมื่อวันที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๓ รัฐบาลจะเปิดให้นักท่องเที่ยวต่างชาติเข้ามาในเมืองไทยเพ่ือกระตุ้นเศรษฐกิจ 
รัฐบาลจะควบคุมโรคไวรัสโคโรน่า ๒๐๑๙ (โควิด-๑๙) ที่สนามบิน ตามรอยตะเข็บของประเทศไทย ด่านถาวร และ
ด่านจุดผ่อนปรนของจังหวัดมุกดาหาร จังหวัดนครพนม จังหวัดบึงกาฬ จังหวัดหนองคาย ผู้คนที่ผ่านเข้ามาอาจจะน า
เชื้อโรคไวรัสโคโรน่า ๒๐๑๙ (โควิด-๑๙) เข้ามาด้วย เทศบาลต าบลโพนพิสัยเป็นจุดรวมพ่อค้าแม่ค้า ผมได้เดินไป
ตรวจสอบดูประชาชนที่มาจับจ่ายใช้สอย และผู้มาค้าขาย ไม่ปฏิบัติตามนโยบายของรัฐบาล ไม่สวมหน้ากากอนามัย 
การ์ดตก ผลพวงถ้าเปิดด่านวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๓ มีการเปิดให้นักท่องเที่ยวเข้ามาเพ่ือเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจ 
นักท่องเที่ยวต่างชาติเข้ามาอาจจะน าเชื้อไวรัสโคโรน่า ๒๐๑๙ (โควิด-๑๙)เข้ามาแพร่ระบาดทั่วทั้งประเทศไทย ผม
ฝากน าเรียนท่านประธานสภาฯไปยังคณะผู้บริหารว่าให้เจ้าหน้าที่เข้มงวดกวดขันคัดกรองผู้ค้าขาย และผู้มาซื้อสินค้า
ในตลาดจุดผ่อนปรนฯ จะกระทบต่อรายได้ของเรา ไม่มีการจับจ่ายใช้สอย ผมมีความห่วงใยในฐานะตั วแทนของ
ประชาชน ตลาดนัดจุดผ่อนปรนฯสัปดาห์ที่แล้วมีแม่ชีเข้ามาเรี่ยไรเงินเป็นเรื่องผิดกฎหมาย รบกวนการค้าขาย 
เจ้าหน้าที่ต้องเข้มงวดกวดขัน ผมขอฝากว่าตลาดนัดจุดผ่อนปรนฯวันเสาร์ที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๓ อาจจะมีกรณีฉกชิง
วิ่งราวได้ฝากท่านประธานสภาฯผ่านไปยังเจ้าหน้าที่เทศกิจด้วย 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านสกล อรมัง มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดจะอภิปรายหรือไม่
ประธานสภาเทศบาลฯ  ถ้าไม่มีขอเชิญท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีฯ 
ได้ชี้แจง  
 

นายเสถียร สีสงค์   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  และผู้เข้าร่วมประชุม  
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ ทุกท่าน กระผมนายเสถียร  สีสงค์  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี  
นายกเทศมนตรีฯ    ต าบลโพนพิสัย  ตลอดจนผู้อ านวยการกองทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้     
ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่านที่ได้อนุมัติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
 

/ พ.ศ.๒๕๖๔ ... 



 ๑๑ 
 
พ.ศ.๒๕๖๔ โดยเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ทุกท่านต้องขอบพระคุณเป็นอย่างยิ่ง จะได้น าเทศบัญญัติให้ท่านประธานสภา
เทศบาลฯได้เสนอท่านนายอ าเภอโพนพิสัยลงนามเพ่ือบังคับใช้ตามกฎหมายต่อไป ประเด็นที่เป็นปัญหาของเทศบาล 
คือ ปัญหาน้ าท่วมเราพยายามที่จะแก้ไขปัญหามาหลายปีแล้ว น้ าท่วมเกือบทุกปี ยกเว้น ปี ๒๕๖๒ ส าหรับปี ๒๕๖๓ 
นี้น้ าฝนมีปริมาณมากจนพ้ืนที่รับไม่ไหวส่งผลให้เราประสบปัญหาน้ าท่วมถึง ๒ ครั้ง ซอยพรหมทะลือ และบริเวณ 
บขส. ที่ประสบปัญหาน้ าท่วมบางท่านต้องการให้สูบน้ าซอยพรหมทะลือเพราะถ้าไม่สูบจะท าให้น้ าขัง บางท่านก็ไม่
ต้องการให้สูบน้ าเพราะสูบออกจากซอยพรหมทะลือจะท าให้บริเวณ บขส.ประสบปัญหาน้ าท่วม การสูบน้ าออกมา
ท่วมเป็นวงจรของน้ าเพ่ือรอระบายออก จุดระบายน้ าออกได้มีจุดเดียวคือข้างส านักงานเทศบาลต าบลโพนพิสัย     
ผมทราบจากท่านสกล อรมัง และท่านอุ่น โยธิกุล ว่าเมื่อก่อนมีการวางท่อระบายน้ าจากเส้นภิ รมยารามใช้ท่อขนาด 
๖๐ ไปเชื่อมต่อที่บริเวณถนนสามแยกราษฎร์บ ารุงเชื่อมไปยังถนนพิสัยสรเดช ขนาดท่อ ๘๐ มวลน้ าเยอะระบายได้ช้า
เพราะท่อมีขนาดเล็ก มีท่อขนาดใหญ่ที่ส านักงานเทศบาลต าบลโพนพิสัย เมื่อก่อนที่น้ าท่วมเพราะยังไม่มีท่อระบาย
น้ าลงไปที่ห้วยหลวง มวลน้ าจะข้ามไปทางร้านลักษ์ค้าไม้ ล าห้วยเดิมที่น้ าไหลไปสะดวกปัจจุบันนี้ไม่มีแล้ว            
น้ าไหลออกทางเดียวจึงเกิดน้ าขังเพราะน้ ามารวมที่นี่ท้ังจากเส้นพิสัยสรเดช และน้ าจากบ้านทุ่งธาตุ ต าบลจุมพล เพ่ือ
รอระบายลงน้ าโขงและผ่านท่อระบายน้ าที่สร้างใหม่ใช้เวลาประมาณ ๒ ชั่วโมงน้ าจะแห้ง ใน ๒ ชั่วโมงนี้ประชาชนก็
ได้รับผลกระทบเนื่องจากมีการวางสินค้ากับพ้ืน ผมได้ออกไปสอบถามแล้วว่าน้ ายังไม่ท่วมถึงระดับนั้น แต่ปัญหาเกิด
จากรถวิ่งเพราะเป็นถนนจึงมีรถวิ่งแล้วน้ ากระเพ่ือมเข้าร้านค้า  ทุกคนก็ทราบปัญหาและพยายามช่วยกันแก้ไข      
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯได้แนะน าให้ผมตั้งเวรยาม การตั้งเวรยามสถานีสูบน้ าซอยพรหมทะลือมีการปฏิบัติมานาน
แล้วโดยใช้เจ้าหน้าที่กองช่างหมุนเวียนตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพ่ือดูแลการเปิด-ปิดสถานีสูบน้ าซอยพรหมทะลือ         
แต่ก่อนสถานีสูบน้ าใช้ระบบออโตเมติก แต่ปัจจุบันระบบออโตเมติกเสีย และปัญหาหัวกะโหลกสูบน้ าไม่ผลักน้ าท าให้
น้ าไหลย้อนกลับมาได้หน้าแปนไม่สนิทพยายามซ่อมแล้วยังรั่วอยู่มีน้ าขังในท่อเวลาจะสูบต้องกรอกน้ าลงท่อก่อน   
ต้องวางแผนที่จะเปลี่ยนว่าจะน าเอาตัวหัวกะโหลกขึ้นมาซ่อมแต่ติดโคลนสูงระดับเอว ผมได้ประสานเทศบาลเมือง
หนองคายให้มาดูดโคลนออกจนหมดแล้ว เข้าหน้าแล้งก็จะด าเนินการน าหัวกะโหลกขึ้นมาซ่อมให้ระบบออโตเมติก
กลับมาใช้งานได้เหมือนเดิม ตอนนี้เครื่องเสียจึงท าให้การระบายน้ าไม่มีประสิทธิภาพเท่าที่ควรต้องอาศัยแรงคน
บางครั้งเจ้าหน้าที่ก็ไม่เข้าใจระบบ ต้องใช้น้ ากรอกลงไปให้เต็มก่อนจะเปิดสวิตช์เครื่องจึงจะท างาน ประเด็นหลักคือ
เมื่อสูบน้ าแล้วน้ าไม่มีที่ไป แต่การสูบน้ าก็ช่วยผลักน้ าให้ระบายเร็วขึ้น แนวทางการแก้ไขปัญหาเช่นที่ท่านอุ่น โยธิกุล 
เสนอฟลัดเวย์ก็ดี แต่ส าหรับแนวทางของผม คือ ตั้งสถานีสูบน้ าเหมือนซอยพรหมทะลือ สถานที่ก็เป็นปัญหาได้
ปรึกษากับท่านประธานสภาเทศบาลฯ ว่าถ้าใช้สถานที่งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยน้ าจะวนกลับมาที่เดิม 
บริเวณวัดจอมทองน่าจะท าเป็นสถานีสูบน้ าได้แต้ต้องวางท่อส่งน้ าและท าแก้มลิงด้วยเป็นแนวทางการแก้ปัญหา
เบื้องต้น และได้รับการประสานจากท่านอุ่น โยธิกุลว่าก าลังขอรับบริจาคที่ดินเพ่ือเราจะได้วางท่อ ๘ - ๑๐ นิ้ว      
ส่งน้ าไปยังวัดจอมทองเพ่ือสูบออกแม่น้ าโขงจะช่วยแก้ปัญหาได้ดีกว่านี้ น้ าจากบ้านจอมนาง ต าบลจุมพล ผมเห็นด้วย
กับโครงการที่จะให้ร่วมมือกันระหว่างเทศบาลต าบลโพนพิสัยกับองค์การบริหารส่วนต าบลจุมพลเพราะเขตพ้ืนที่
องค์การบริหารส่วนต าบลจุมพลก็ประสบปัญหาน้ าท่วมหนักเช่นกัน ปัญหาของเราถ้าหากว่ารวมกันเป็นเทศบาลเมือง
ได้จะแก้ปัญหานี้ได้ง่าย ปัญหาแนวเขตก็เช่นเดียวกันถ้าเราจะท าต้องมาขออนุญาตองค์การบริหารส่วนต าบลจุมพล 
เพราะปัญหาแบ่งเขตพ้ืนที่การปกครองของเทศบาลต าบลโพนพิสัยไม่ได้แบ่งเขตตามแนวคลองธรรมชาติ ใ น ก า ร
แก้ปัญหาน้ าท่วมต้องอาศัยความร่วมมือกันระหว่างเทศบาลต าบลโพนพิสัยกับองค์การบริหารส่วนต าบลจุมพลจึงจะ
ส าเร็จ ผมขออนุญาตปรึกษาหารือกับที่ประชุมเรื่องการจัดงานประเพณีออกพรรษาบั้ งไฟพญานาคโลก         
ประจ าปี ๒๕๖๓ ซึ่งมีปัญหาใหญ่คือเรื่องงบประมาณที่จะน ามาจัดกิจกรรมผมได้หารือกับท่านนายอ าเภอโพนพิสัย 
และท่านนายแพทย์สรร สุนทรธนากุล อดีตนายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัยเกี่ยวกับงบประมาณจังหวัดหนองคาย 
 

/ เคยสนับสนุน ... 
 



 ๑๒ 
 
เคยสนับสนุนให้จัดกิจกรรม ปรากฏว่าปี ๒๕๖๓ นี้มีปัญหาทางจังหวัดหนองคายยังยืนยันว่าจะสนับสนุนงบประมาณ
หรือไม่ ทางผมจะบริหารจัดการก็ไม่สามารถตัดสินใจได้ว่าจะด าเนินการอย่างไรท าให้เกิดการชะงัก เมื่อวันที่ ๒๔ 
สิงหาคม ๒๕๖๓ ผมได้ประสานผ่านท่านนายแพทย์สรร   สุนทรธนากุล อดีตนายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย น าเสนอ
ของบประมาณด าเนินโครงการ ประมาณ ๗๐๐,๐๐๐  - ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท กับท่านยุทธนา ศรีตะบุตร           
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคาย ในวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๑๑.๐๐ น. ณ ส านักงานองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดหนองคาย ปกติเราจะได้รับงบประมาณสนับสนุนจากทางจังหวัดหนองคายเพ่ือจัดพิธีบวงสรวง
ประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท สนับสนุนนางร าร่วมพิธีบวงสรวงจ านวน ๑,๐๐๐ คนๆละ ๓๐๐ บาท ผมขอเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลฯร่วมเข้าน าเสนอโครงการด้วยเพ่ือจะได้มีน้ าหนักขึ้นเพ่ืองบประมาณจัดกิจกรรมในวันที่        
๒ ตุลาคม ๒๕๖๓ และประเพณีการแข่งขันเรือยาว วันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๖๓ ให้ผ่านลุล่วงไปได้ ท่านจะเห็นได้ว่า
งบประมาณฯของเทศบาลต าบลโพนพิสัยตามเอกสารที่ผมส่งให้แล้วนั้นว่ามีน้อยการจัดกิจกรรมในวันที่ ๒ ตุลาคม 
๒๕๖๓ จะสะดุด อีกประเด็นคือเรื่องริมห้วยหลวงเกิดปัญหาดินทรุดดินสไลด์ทาง   กรมโยธาธิการและผังเมืองจังหวัด
หนองคายได้แจ้งผมมาว่าได้ด าเนินการแล้ว ได้ผู้รับเหมาเรียบร้อยมีงบประมาณ ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท และได้
ประสานขอเจ้าหน้าที่ตรวจรับงานด้วย ผมได้ส่งชื่อนายเกริกฤทธิ์ มหัทธนะโชค ผู้อ านวยการกองช่าง เป็นกรรมการ
ตรวจรับงานโครงการริมห้วยหลวง ผมขออนุญาตน าเรียนให้สภาฯทราบ ประเด็นที่ท่านสกล อรมัง ได้ให้ค าแนะน า
เกี่ยวกับการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า ๒๐๑๙ (โควิด - ๑๙) ช่วงนี้ยังไม่มีการระบาดสามารถควบคุมได้
อยู่ ท่านกรุณาแนะน าให้ว่าการ์ดอย่าตกผมก็ได้ส่งเจ้าหน้าที่เข้าประจ าจุดคัดกรอง แต่เราแนะน าแล้วประชาชนไม่
ปฏิบัติตาม เรามีการประชาสัมพันธ์และประชาชนสามารถรับรู้ข่าวสารการแพร่ระบาดได้ตามช่องทางต่างๆ ปัญหาก็
จะมาจากที่รัฐบาลจะน าชาวต่างชาติเข้ามา การเงินระดับประเทศมีปัญหา GDP ติดลบอยู่ ๑๒% งบประมาณที่จะ
สนับสนุนให้ท้องถิ่นมาพัฒนาก็น้อยลงทุกที ทุกท้องถิ่นประสบปัญหาเช่นเดียวกันแม้แต่งบประมาณจ่ายเงินเดือนก็
ล าบาก ก็มีการปรึกษาหารือการแก้ปัญหามาทางเทศบาลต าบลโพนพิสัย แนวทางการใช้เงินทุนส ารองใช้อย่างไร 
เทศบาลต าบลโพนพิสัยจะเป็นแบบอย่างให้ท้องถิ่นอ่ืนๆ โดยเฉพาะท้องถิ่นที่กู้เงินมาใช้จ่ายล่วงหน้าประสบปัญหา
เช่นเดียวกัน ขอน าเรียนที่ประชุมสภาฯทราบ ประเด็นที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯได้เสนอแนะว่าเจ้าหน้าที่ของ
เทศบาลต าบลโพนพิสัยประสานการปฏิบัติงานช้า ผมเรียนว่าได้สั่งการไปตามสายการบังคับบัญชาเพราะแต่ละกองมี
ผู้อ านวยการกองดูแลอยู่แล้ว บางกองอาจจะเร็ว บางกองอาจจะช้าขึ้นอยู่กับผู้อ านวยการกอง เพราะการประชุมแต่
ละครั้งผมได้สั่งการให้เจ้าหน้าที่ทุกคนให้ความร่วมมือกับสมาชิกสภาเทศบาลฯ บางครั้งเจ้าหน้าที่อาจจะติดภารกิจ
อ่ืนอยู่ท าให้ล่าช้า ผมขออภัยท่านไว้และจะพยายามแก้ไข เรื่องเสียงตามสายที่มีปัญหาอยู่ในการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลโพนพิสัย  สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ท่านบุญลี ไกยะวงศ์ รองประธานสภาเทศบาลฯ ว่าจะประสานช่างให้
ผมก็ยังไม่มาครับ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบล
ประธานสภาเทศบาลฯ  โพนพิสัย ขอเชิญท่านสุดสวาท ทองจบ    
 

นางสุดสวาท ทองจบ  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสุดสวาท ทองจบ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย เขต ๑ ขอขอบพระคุณทางเทศบาล
ต าบลโพนพิสัยเป็นอย่างยิ่งที่ติดตาม และดูแลปัญหาตลิ่งริมห้วยหลวง ในนามของประชาชนชุมชนมณีโคตร ขอกราบ
ขอบพระคุณเป็นอย่างสูงค่ะ ในวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ จะมีพิธีแห่ห่มผ้าพระธาตุร่วมกับงานสลากภัตรวัดมณี
โคตร ซึ่งจะจัดขึ้นเป็นประจ าทุกปี ขอกราบเรียนเชิญทุกท่านท าบุญร่วมกัน มีกิจกรรมดังนี้ เวลา ๐๗.๐๐ น. ตักบาตร  
เวลา ๐๙.๐๐ น. แห่ผ้าห่มพระธาตุ ,สลากภัตร 
 

/ นายประสงค์ ... 



 ๑๓ 
  
นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านสุดสวาท ทองจบ  เมื่อสักครู่ท่านเสถียร สีสงค์  ปลัดเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย ได้ถามผมว่าจะร่วมเข้าน าเสนอ
โครงการจัดงานประเพณีออกพรรษาบั้งไฟพญานาคโลก ประจ าปี ๒๕๖๓ ในวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ ที่ส านักงาน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคาย เวลา ๑๑.๐๐ น. หรือไม่ ผมยินดีเข้าร่วมเสนอโครงการครับ ขอเชิญท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดที่สะดวกร่วมไปด้วยกัน ผมเห็นว่าเราน่าจะไปกันเยอะๆหน่อยเพ่ือจะไปคุยกันเรื่องการ
จัดงานประเพณี ทางอ าเภอโพนพิสัยก็ยังไม่ยืนยันเรื่องงบประมาณของทางจังหวัดหนองคาย เราต้องปรึกษาหลาย
ส่วนไม่ว่ าจะเป็นท่านนายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดหนองคาย ท่านนายแพทย์สรร สุนทรธนากุล                 
อดีตนายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย และผู้ที่เกี่ยวข้องเกี่ยวกับการจัดงานประเพณีว่าเราจะด าเนินการอย่างไร      
แล้วคงต้องให้ทางอ าเภอโพนพิสัยได้ประชุมอีกครั้งหนึ่งเพ่ือชี้แจงเกี่ยวกับงบประมาณของจังหวัดหนองคายว่าจะ
สนับสนุนเท่าไร มีแนวโน้มเป็นอย่างไรในการจัดงาน และอีกอย่างที่ส าคัญคือต้องให้จังหวัดหนองคายออกประกาศ
หรือหนังสือสั่งการให้ปฏิบัติตาม เราจะได้น าแนวทางการปฏิบัตินั้นไปพูดคุยกับประชาชนให้เข้าใจถึงงานประเพณี
ออกพรรษาบั้งไฟพญานาคโลกและประเพณีแข่งขันเรือยาว ว่าจะด าเนินการได้มากน้อยเพียงใด เราต้องเร่ง
ด าเนินการเพราะเวลาจัดงานใกล้เข้ามาเราต้องดูภาพรวมของจังหวัดหนองคายว่าจะจัดสรรอย่างไรและเราสามารถ
ด าเนินการต่อได้เท่าไร ขอให้ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย ช่วยประสานเรื่องนี้กับ
ทางอ าเภอโพนพิสัยด้วย การไฟฟ้าส่วนภูมภาคอ าเภอโพนพิสัยจะมาชี้แจงให้ความรู้ ในวันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
เวลา ๐๙.๐๐ น.เป็นต้นไป จะมีการบรรยายให้ความรู้เรื่องการแจ้งกระแสไฟฟ้าขัดข้อง ,ช่องทางการช าระค่าไฟฟ้า 
และถาม - ตอบ ปัญหา ถ้าท่านใดสนใจเชิญเข้าร่วมฟังได้ในวันเวลาดังกล่าว ขอเชิญท่านสุดสวาท ทองจบ  
 

นางสุดสวาท ทองจบ  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสุดสวาท ทองจบ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย เขต ๑ ดิฉันมีโอกาสได้พบท่านยุทธนา 
ศรีตะบุตร นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคายได้ปรึกษาท่านเกี่ยวกับนางร าในพิธีบวงสรวงฯ ดิฉั นได้น าข้อ
ประชุมเมื่อวันที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ ท่านนายอ าเภอโพนพิสัยได้พูดกับพัฒนาชุมชน เรามีกลุ่มสตรีในความรับผิดชอบ 
ในวันประชุมมีการมอบหมายให้นางสมจิตร บุญยง ต าแหน่ง ผอ.รพส.ต.กุดบง เป็นผู้รับผิดชอบนางร า จ านวน    
๘๐๐ คน ดิฉันได้เข้าร่วมประชุมด้วยได้คุยกันเรื่องค่าแต่งกายนางร า นางสมจิต บุญยง แจ้งว่าเมื่อปี ๒๕๖๒         
ค่าแต่งกายที่สนับสนุนให้มาไม่เพียงพอจึงของบประมาณเพ่ิมท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคายแจ้งว่า
จะมีการอบรมสตรีโดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคายเป็นผู้ด าเนินโครงการให้เราประสานกับกลุ่มสตรีใน
อ าเภอโพนพิสัยเข้าร่วมเพ่ือจะน างบประมาณในการอบรมครั้งนี้มาเป็นค่าแต่งกายนางร า ขอน าเรียนสภาฯเพ่ือทราบ  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านสุดสวาท ทองจบ เป็นเรื่องที่ผมต้องการน าเรียน ว่าเรายังไม่ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ทราบจังหวัดหนองคายจะสนับสนุนงบประมาณในการจัดงานประเพณี        
ออกพรรษาบั้งไฟพญานาคโลกและประเพณีแข่งขันเรือยาวมากน้อยเพียงใด ตามที่ท่านสุดสวาท ทองจบ           
แจ้งมาผมเข้าใจ ตามจริงผมไม่อยากให้ท่านปลัดฯเข้าพบท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดในวันที่ ๒๖ สิงหาคม 
๒๕๖๓ เพราะผมอยากให้ทางอ าเภอได้สรุปภาพรวมของจังหวัดหนองคายว่ามีงบประมาณสนับสนุนหรื อไม่          
จะได้น าข้อสรุปทั้งหมดนี้ไปคุยกับทางนายแพทย์สรร สุนทรธนากุล อดีตนายกเทศมนตรีฯ และนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดหนองคาย ว่าจังหวัดหนองคายมีงบประมาณสนับสนุนมากน้อยหรือไม่มีงบประมาณสนับสนุน           
ผมกังวลอยู่ขอให้ท่านปลัดฯยังไม่เข้าจังหวัดจะได้ไหม ขอให้ท่านปลัดฯประสานนายแพทย์สรร สุนทรธนากุล      
และนายยุทธนา ศรีตะบุตร ผมจะรอให้ชัดเจนก่อนว่าแท้ที่จริงแล้วเรามีงบประมาณหรือไม่ ถ้ามีมีงบประมาณเท่าไร 
แล้วค่อยเข้าไปปรึกษาหารือกันว่าจะด าเนินการอย่างไรในงบประมาณที่เรามีอยู่หรือไม่มีงบประมาณเลย            
ขอเชิญท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย  

/ นายเสถียร ... 



 ๑๔ 
 
นายเสถียร สีสงค์   - ผมขอกราบท่านประธานสภาเทศบาลฯว่า ประเด็นที่ท่านสุดสวาท ทองจบ ได้
ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่ ชี้ แจง เป็นประเด็น เดี ยวกันที่ ผมต้องเข้ า ไปพบนายยุทธนา ศรีตะบุตร 
นายกเทศมนตรีฯ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคาย เนื่องจากกลุ่มสตรีไม่สามารถรับเงิน
สนับสนุนได้โดยตรงจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคาย ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคาย      
จึงโอนเรื่องนี้มาให้เทศบาลฯท าโครงการเสนอและล้างหนี้ให้ ๑.พิธีบวงสรวงฯในวันที่  ๒ ตุลาคม ๒๕๖๓              
๒.แข่งขันเรือยาว ในวันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๖๓ กิจกรรมอ่ืนๆหากไม่ได้รับงบประมาณจัดสรรมาก็ไม่ต้องด าเนิน
กิจกรรม เราจะรักษาประเพณีคู่บ้านคู่เมืองเราไว้ก่อน นอกนั้นเป็นกิจกรรมเสริม ทางจังหวัดหนองคายแจ้งว่ามี
งบประมาณแต่ไม่กล้าใช้เพราะผิดระเบียบ กฎหมาย ช่วงปีงบประมาณคาบเกี่ยวระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ 
และงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ ถ้างานเราอยู่ก่อนวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๓ ก็ไม่มีปัญหา แต่งานเริ่ม ๒ ตุลาคม ๒๕๖๓ 
อยู่ ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ รัฐบาลยังไม่ได้อนุมัติลงมติในสภา ไม่ทราบว่าสิ้นปีงบประมาณ ๒๕๖๓             
สภาผู้แทนราษฎรจะอนุมัติผ่านร่างงบประมาณแผ่นดินหรือไม่ เป็นปัญหาที่จังหวัดหนองคายตอบเราไม่ได้ ถ้าสภาฯ
ไม่เห็นชอบก็น างบประมาณ ๒๕๖๔ มาใช้ไม่ได้ ตอนนี้อยู่ในช่วงพิจารณาของคณะอนุกรรมการ ผ่านแล้วต้องน าเข้าสู่
วาระ ๒ ก็ยาก ผมได้ปรึกษากับท่านนายอ าเภอโพนพิสัย และท่านนายแพทย์สรร เมื่อวันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๓    
ว่าทางออกคือต้องเข้าไปของบประมาณกับทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคายที่ส าคัญที่สุดคือ เครื่องบวงสรวง 
นางร า และการแข่งขันเรือยาว ทาง นายยุทธนา ศรีตะบุตร นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคายรับปากแล้ว
ว่าจะช่วยแต่ต้องปรึกษาหาแนวทางปฏิบัติ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบล
ประธานสภาเทศบาลฯ  โพนพิสัย สรุปคือในวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๓ ผมจะเข้าไปพบท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดหนองคายกับท่านปลัดฯด้วย หากท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดประสงค์จะร่วมเดินทางไปด้วย
ผมขอนัดเวลา ๑๐.๐๐ น. ณ ส านักงานเทศบาลต าบลโพนพิสัย ขอเชิญท่านจักรกฤษณ์ เวียนจันทร์  
 

นายจักรกฤษณ์ เวียนจันทร์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายจักรกฤษณ์ เวียนจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ผมขออนุญาตสอบถามว่า
ท่านปลัดเทศบาลฯ ได้ติดต่อไปทางนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดหนองคายแล้วหรือยัง 

 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ผมขอให้ท่านจักรกฤษณ์ เวียนจันทร์ ร่วมเดินทางไปพูดคุยด้วยกัน ในวันที่ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๓  ขอเชิญ ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว  
 
ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย  ท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีต าบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลโพนพิสัย กระผมเห็นด้วยที่ท่าน
ปลัดเทศบาลฯ จะเข้าไปเสนอโครงการทั้ง ๒ เรื่อง ส่วนเรื่องอ่ืนๆนั้นผมเห็นควรว่ารอตามน้ าดีกว่า เพราะเมื่อปี 
๒๕๖๒ เหลือเวลา ๑๕ วัน งบประมาณผ่านแล้วพวกท่านยังไปเป็นหนี้เขามาลงทุน ถ้าไปเป็นหนี้มาแล้วขอ
งบประมาณไม่ผ่านต้องรับใช้เอง ขอให้ท่านพิจารณาให้รอบคอบ  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณส าหรับค าชี้แนะ  ขอเชิญท่านสกล อรมัง  
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 

 
 





 


